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K l e i n e  A n f r a g e

Wir fragen die Landesregierung:

1.	�Wie viele Studierende vom WS 2015/2016 bis WS 2022/2023 je Semester an 
den Musikhochschulen des Landes eingeschrieben waren (bitte aufteilen nach 
Hochschule [Stuttgart, Mannheim, Karlsruhe, Freiburg, Trossingen] sowie 
nach Studiensemester, insbesondere nach Anzahl der Erstsemester)?

2.	Wie viele der Studierenden dabei jeweils männlich und weiblich waren?

3.	Welcher Anteil jeweils in einem Lehramtsstudiengang eingeschrieben war?

4.	�Wie sich diese Zahlen auf Menschen mit Hochschulzugangsberechtigung aus 
Baden-Württemberg, aus anderen Bundesländern bzw. aus anderen Ländern 
aufteilen?

8.3.2023

Wolf, Dr. Schütte, Dr. Becker CDU

Kleine Anfrage
der Abg. Guido Wolf, Dr. Albrecht Schütte und 
Dr. Alexander Becker CDU

und

Antwort
des Ministeriums für Wissenschaft, Forschung und Kunst

Entwicklung der Anzahl der Studierenden an den Musik-
hochschulen in Baden-Württemberg
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B e g r ü n d u n g

Das Land investiert erhebliche Mittel in seine Musikhochschulen. Um hier noch 
größere Wirkung zu erzielen, soll die Zahl der Studierenden, insbesondere der Stu-
dienanfänger, genauer analysiert werden.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 23. März 2023 Nr. MWK21-0141.5-14/4/2 beantwortet das 
Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst die Kleine Anfrage wie folgt:

Wir fragen die Landesregierung:

1.	�Wie viele Studierende vom WS 2015/2016 bis WS 2022/2023 je Semester an 
den Musikhochschulen des Landes eingeschrieben waren (bitte aufteilen nach 
Hochschule [Stuttgart, Mannheim, Karlsruhe, Freiburg, Trossingen] sowie 
nach Studiensemester, insbesondere nach Anzahl der Erstsemester)?

In der nachfolgenden Tabelle 1 ist die Zahl der Studierenden an den Musikhoch-
schulen im Land seit dem Wintersemester (WS) 2015/2016 differenziert nach der 
Anzahl Fachsemester ausgewiesen. Für das Wintersemester 2022/2023 liegen 
dem Wissenschaftsministerium noch keine amtlichen Daten aus der Hochschul-
statistik vor. Aufgrund der statistischen Geheimhaltung gemäß § 16 Bundesstatis-
tikgesetz (BStatG) wurden die Gruppe der Studierenden, die das 9. Fachsemester 
überschritten haben, zusammengefasst.
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2.	Wie viele der Studierenden dabei jeweils männlich und weiblich waren?

In Tabelle 2 sind Studierende an den Musikhochschulen des Landes differenziert 
nach Geschlecht ausgewiesen.
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3.	Welcher Anteil jeweils in einem Lehramtsstudiengang eingeschrieben war?

In Tabelle 3 wird der Anteil Studierender an Musikhochschulen, die in einem 
Lehramtsstudiengang immatrikuliert waren, dargestellt. 

4.	�Wie sich diese Zahlen auf Menschen mit Hochschulzugangsberechtigung aus 
Baden-Württemberg, aus anderen Bundesländern bzw. aus anderen Ländern 
aufteilen?

In Tabelle 4 werden Studierende an Musikhochschulen in Baden-Württemberg 
differenziert nach dem Ort des Erwerbs der Hochschulzugangsberechtigung (HZB) 
dargestellt. Unterschieden werden Studierende, die ihre HZB in Baden-Württem-
berg (BW), in Deutschland außerhalb Baden-Württembergs oder außerhalb 
Deutschland erworben haben.

Braun
Staatssekretär
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